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A LINGUA QUE O COMPUTADOR FALA.

A linguagem é a expressado de tudo aquilo que pensamos e sentimos, é através do
orgao lingua, que nos comunicamos e falamos nossas ideias e desejos. O homem é
0 Unico ser social que usa a lingua como expressado do que sente, todos 0s animais
sejam racionais ou ndo, usa a linguagem para se comunicar, seja por gestos, instinto,
cbdigo, idioma, fala, expressao verbal ou ndo verbal.

Para que isso aconteca de forma eficiente, utilizamos um idioma. NOs brasileiros
geralmente utilizamos o portugués para receber, entender e transmitir tais
informacdes de maneira verbal, e em um computador néo é diferente. Ele também faz
uso de linguagens para se comunicar.

Um computador estd constantemente recebendo, processando e enviando
informacdes. Para que isso aconteca de forma eficiente, € necessario que o
computador consiga entender essas informacdes, ou seja, que ele compreenda
alguma lingua, assim como nés humanos. Mas essa lingua que o computador “fala”
estd longe de ser algo igual ou até mesmo parecido com as linguas existentes na
humanidade.

BASES NUMERICAS

Podemos considerar as bases numéricas como um conjunto de simbolos com o qual
podemos representar certos nimeros ou quantidades.

No dia a dia (e acredito eu que nas suas aulas de matematica também), costuma-se
utilizar a base decimal (dez), na qual utiliza-se dez simbolos para representar tais
guantidades ou valores, séo eles: 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

Observe que apds o simbolo ou numero “9”, vem o numero “10”, que € a jungéo do
simbolo “1” + “0”, e em seguida “1” + “1” (numero 11), depois “1” + “2” (nUmero 12) e
assim por diante.

Existem varias bases numéricas, por exemplo: decimal, octal, hexadecimal, etc.
Dentre as bases, existe a base binaria, que utiliza apenas dois simbolos (0 e 1) para
representar valores e também € a lingua que o computador fala, seu “idioma”. Sim, é



isso mesmo, o computador entende 0 e 1, desligado e ligado, verdadeiro ou falso, e
assim por diante.

Os computadores utilizam o sistema binario para realizar célculos durante o
processamento de dados, enquanto os seres humanos usufruem do sistema decimal
para fazer contas. Apesar de terem relagéo, esses sistemas funcionam de forma bem
diferenciada.

Concluindo, usando a operacdo de apenas dois digitos ou estados da algebra
booleana (sim ou néo, verdadeiro ou falso, ligado ou desligado e 0 ou 1, por exemplo),
0 sistema binario permite que os computadores processem dados com maior
efetividade. Por meio desses sinais, a maquina pode realizar os calculos e
processamentos necessarios para transformar o contetdo codificado em um formato
gue possamos compreender — seja texto, imagem ou som.

EXERCICIOS

Utilizado o material fornecido, responda as seguintes questdes:

1 — O que é base numérica?

2 — Como funciona a base numérica decimal?

3 — Como funciona a base numérica binaria?

4 — Qual base numérica o computador utiliza para realizar seus célculos e operacdes?
Qual a finalidade dessas operacdes?
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LINGUA E LINGUAGEM. \



O QUE E LINGUA?

A lingua é um codigo verbal caracteristico, ou seja, um conjunto
de palavras e combinacdes especificas compartilhado por um
determinado grupo.



BASES NUMERICAS \



O QUE E BASE NUMERICA?

Podemos considerar as bases numeéricas como um conjunto de
simbolos com o qual podemos representar certos numeros ou
guantidades.

Geralmente, usamos o0 sistema decimal em nossa rotina diaria no
qual sao utilizados os algarismos indo-arabicos (0 ate 9).



A BASE BINARIA \



O QUE E O SISTEMA BINARIO?

O sistema binario representa os valores com apenas dois
algarismo: O (zero) ou 1 (um) — ou seja, esse metodo possui base
dois.



EXEMPLO DE
CONVERSAO



DECIMAL PARA BINARIO

O modo mais facil para vocé transcrever um numero inteiro do
sistema decimal para o binario é dividi-lo por dois, anotar o
restante (0O ou 1), pegar o quociente e dividi-lo novamente por dois.
Faca esse mesmo processo até que o quociente final seja 1
(obrigatoriamente, a Ultima conta devera ser 2 + 2).
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